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Αριθμός 432 

Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2004 
(ΝΟΜΟΣ AP.9 l ( l ] ΤΟΥ 2004) 

Το περί Μετουσίωσης Αιθυλικής Αλκοόλης Διάταγμα του 2004 

Γνωστοποίηση με βάση την παράγραφο 5 

Ο Διευθυντής Τμήματος Τελωνείων ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση 
τη παράγραφο 5 του περί Μετουσίωσης Αιθυλικής Αλκοόλης Διατάγματος, γνωστοποιεί 
τα ακόλουθα: 

1. Για τους σκοπούς της παρούσας γνωστοποίησης, εκτός αν από το κείμενο 
προκύπτει διαφορετικά, ο όρος μετουσιωτής περιλαμβάνει τον μετουσιωτή 
φορολογημένων αποθεμάτων και τον εγκεκριμένο αποθηκευτή μετουσιωτή. 

2. Η άδεια μετουσιωτή εκδίδεται από τον Διευθυντή σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
μετά από γραπτή αίτηση η. οποία δύναται να είναι και σε μηχανογραφημένη 
μορφή, ο τύπος και η μορφή της οποίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι στην 
παρούσα γνωστοποίηση. 

Η άδεια είναι συνδεδεμένη με την νόμιμη κατοχή και χρήση κατάλληλων για τον 
σκοπό υποστατικών. 

3. Η άδεια μετουσιωτή διακρίνεται σε δύο τύπους: 

(α) σε άδεια μετουσιωτή φορολογημένων αποθεμάτων, για κατασκευή 
μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης με χρήση φορολογημένης αιθυλικής 
αλκοόλης: 
Νοείται όπ ο ειδικός φόρος κατανάλωσης που αναλογεί στην αιθυλική 
αλκοόλη που μετουσιώνεται επιστρέφεται. 

(β) σε άδεια μετουσιωτή για κατασκευή μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης υπό 
καθεστώς αναστολής; 

Νοείται ότι ο μετουσιωτής αυτός θα πρέπει να εξασφαλίσει μετά από 
γραπτή αίτηση άδεια από το Διευθυντή και ως εγκεκριμένος αποθηκευτής 
και το χρησιμοποιούμενο από αυτόν υποστατικό ως εγκεκριμένη φορολογική 
αποθήκη σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που καθορίζονται στις 
αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του Διευθυντή Κ.Δ.Π. 129/2004 και Κ.Δ.Π. 
130/2004 που δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 
Αρ. 3815 ημερ 5.3.2004: 

Νοείται περαιτέρω ότι σε περίπτωση που ο εγκεκριμένος αποθηκευτής 
χρησιμοποιεί περισσότερα από ένα υποστατικά απαιτείται ξεχωριστή άδεια 
φορολογικής αποθήκης για το κάθε υποστατικό από τον Διευθυντή. 

4. Η αίτηση που αναφέρεται στην παράγραφο 2 υποβάλλεται από το ενδιαφερόμενο 
πρόσωπο στο Τελωνείο στη χωρική αρμοδιότητα του οποίου υπάγονται τα 
υποστατικά και συνοδεύεται από τα ακόλουθα πρωτότυπα έγγραφα ή 
πιστοποιημένα αντίγραφα αυτών και άλλα δικαιολογητικά στοιχεία, τα οποία είναι 
δυνατόν ο Διευθυντής να απαιτήσει, ανάλογα με τη περίπτωση: 
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(α) φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας στην περίπτωση φυσικού προσώπου-

(β) πιστοποιητικό σύστασης εταιρείας από τον Έφορο Εταιρειών και Επίσημο 
παραλήπτη· 

(γ) πιστοποιητικό εγγεγραμμένου γραφείου της εταιρείας από τον Έφορο 
Εταιρειών και Επίσημο Παραλήπτη· 

(δ) πιστοποιητικό σχετικά με τους υπεύθυνους της εταιρείας, την ιδιότητα και τις 
αρμοδιότητες τους στην εταιρεία-

(ε) πιστοποιητικό εγγραφής στο Μητρώο της Υπηρεσίας Φ.Π.Α-

(στ) πιστοποιητικό εγγραφής στο Τελωνειακό Μητρώο-

(ζ) έκθεση σχετικά με το λογιστικό σύστημα της επιχείρησης, τα μέτρα 
εσωτερικού ελέγχου και τις μεθόδους λογιστικού ελέγχου-

(η) στοιχεία σχετικά με το ετήσιο επίπεδο αποθεμάτων, εκτίμηση σχετικά με την 
ετήσια παραγωγή, κατοχή ή μεταφορά προϊόντων-

(θ) τοπογραφικά και αρχιτεκτονικά σχέδια των υποστατικών που δηλώνονται 
για χρήση, θεωρημένα από την Πολεοδομική Αρχή· 

(ι) πολεοδομική άδεια από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως ως προς τη 
συγκεκριμένη χρήση του υποστατικού-

(ία) δήλωση αρχιτέκτονα ή πολιτικού μηχανικού για το εμβαδόν των 
υποστατικών 

(Ιβ) στοιχεία που να αποδεικνύουν τη νόμιμη κατοχή των υποστατικών, όπως 
τίτλος ιδιοκτησίας ή ενοικιαοτήριο έγγραφο-

(ιγ) στοιχεία σχετικά με συναφείς άδειες που κατέχει ο αιτητής-

(ιδ) πιστοποιητικό πυρασφάλειας των υποστατικών-

(ιε) κάθε άλλο δικαιολογητικό ή έγγραφο ή πληροφορία που κρίνονται, κατά 
περίπτωση, αναγκαία από το Διευθυντή, για την νόμιμη λειτουργία της 
επιχείρησης και γενικότερα για εξέταση και αξιολόγηση της αίτησης. 

5. Ο αιτητής μαζί με την αίτηση που αναφέρεται στην παράγραφο 4 υποβάλλει 
δήλωση υποστατικών, μηχανολογικού εξοπλισμού και άλλων αντικειμένων, τη 
μορφή και τον τύπο της οποίας καθορίζει ο Διευθυντής. 

(1) Στη δήλωση ο αιτητής ο οποίος θα εργάζεται με φορολογημένα αποθέματα 
αιθυλικής αλκοόλης δηλώνει τα πιο κάτω: 

(α) την ακριβή διεύθυνση των υποστατικών μαζί με αρχιτεκτονικό στο οποίο 
καθορίζονται με διαδοχική αρίθμηση, οι χώροι που θα χρησιμοποιούνται-

(β) τις δεξαμενές και δοχεία, σκεύη, μηχανικές εγκαταστάσεις και άλλο 
εξοπλισμό, που θα χρησιμοποιείται-

(γ) τον/τους χώρο/ους στο υποστατικό όπου θα βρίσκονται το/τα ειδικό/α 
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δοχείο/α ανάμιξης χωρητικότητας τουλάχιστον 1000 (χιλίων)λίτρων το 
κάθε δοχείο, στα οποία θα πραγματοποιείται η μετουσίωση· 

(δ) καθορισμένο χώρο στο υποστατικό όπου θα πραγματοποιείται η 
εμφιάλωση· 

(ε) ειδικό για το σκοπό αυτό ασφαλισμένο χώρο ο οποίος θα χρησιμοποιείται 
αποκλειστικά για τη φύλαξη των μετουσιωτικών ουσιών και να διαθέτει τα 
μέσα για την καταμέτρηση τους. 

(2) Ο αιτητής ο οποίος θα εργάζεται ως εγκεκριμένος αποθηκευτής σε 
φορολογική αποθήκη δηλώνει επιπρόσθετα από τα αναφερόμενα στην 
υποπαράγραφο (1)τα πιο κάτω: 

(α) τον/τους χώρο/ους στο υποστατικό όπου θα βρίσκονται οι δεξαμενές και 
δοχεία αποθήκευσης της αιθυλικής αλκοόλης σε μορφή χύμα-

(β) τον/τους χώρο/ους στο υποστατικό όπου θα βρίσκονται τα δοχεία 
αποθήκευσης μετουσιωμένης αλκοόλης σε μορφή χύμα· 

(γ) καθορισμένο χώρο στο υποστατικό με κατάλληλες προδιαγραφές 
αποθηκευτικού χώρου όπου θα αποθηκεύεται, μόνο η συσκευασμένη 
μετουσιωμένη αλκοόλη, με διαχωριστικές γραμμές και ενδείξεις για κάθε 
είδος μετουσιωμένης αλκοόλης και για κάθε είδος συσκευασίας. 

6. Σε όλους τους χώρους, δεξαμενές και δοχεία, μηχανικές εγκαταστάσεις και άλλο 
εξοπλισμό δίδονται διακριτικά σημεία και αρίθμηση κατά τρόπο που αυτά να είναι 
ανεξίτηλα και ευανάγνωστα. 

7. Όλες οι δεξαμενές, δοχεία και σκεύη τα οποία χρησιμοποιούνται είτε για 
αποθήκευση αιθυλικής αλκοόλης ή/και μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης σε 
μορφή χύμα είτε για τις αναμίξεις για κατασκευή μετουσιωμένης αλκοόλης πρέπει 
να είναι ογκομετρημένα από αδειούχο επαγγελματία ογκομετρητή, ή κατά 
περίπτωση, δυνατόν να γίνεται αποδεκτό πιστοποιητικό ογκομέτρησης 
αναγνωρισμένου κατασκευαστή. 

8. Κάθε δεξαμενή, δοχείο και σκεύος πρέπει να φέρει εξωτερικό δείκτη ένδειξης 
περιεχομένου ή ράβδο εμβάπτισης, των οποίων η συμβατότητα πιστοποιείται από 
αδειούχο επαγγελματία ογκομετρητή, ή κατά περίπτωση, δυνατόν να γίνεται 
αποδεκτό πιστοποιητικό κατασκευής αναγνωρισμένου κατασκευαστή. 

9. Στο υποστατικό πρέπει να υπάρχει κατάλληλος εξοπλισμός για τη διενέργεια των 
ενδεδειγμένων κατά περίπτωση ελέγχων, και ασφαλής γραφειακός χώρος και 
εξοπλισμός για χρήση από το Τελωνείο κατά τη διενέργεια των απαιτούμενων 
ελέγχων και διατυπώσεων. 

10. Ο μετουσιωτής δεν δύναται, να αλλοιώνει ή να μετακινεί, να προσθέτει ή να 
χρησιμοποιεί εγκαταστάσεις, δεξαμενές, δοχεία και σκεύη που έχουν δηλωθεί και 
εγκριθεί σύμφωνα με την δήλωση της παραγράφου 5, και εγκριθεί από τον 
Διευθυντή. Οποιαδήποτε επέμβαση όπως αναφέρεται στην παράγραφο αυτή που 
επηρεάζει ή αναπροσαρμόζει την δήλωση που αναφέρεται στην παράγραφο 5 
πρέπει να δηλώνεται εγγράφως σε συμπληρωματική ή τροποποιητική δήλωση 
από το μετουσιωτή και να τυγχάνει εκ των προτέρων της έγκρισης του Διευθυντή. 

11. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής μετουσιωτής έχει υποχρέωση να καταθέτει στον 
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Διευθυντή εγγύηση τραπεζική ή ασφαλιστική, το ποσό της οποίας καθορίζεται από 
τον Διευθυντή. 

12. Ο μετουσιωτής οφείλει: 

α) να αναμειγνύει αιθυλική αλκοόλη με μετουσιωτικές ουσίες , μόνο σε 
εγκεκριμένο για το σκοπό αυτό δωμάτιο, διαμέρισμα ή ειδικό δοχείο ή 
δεξαμενή ανάμειξης. 

β) να μην προσθέτει ή αναμειγνύει με την αιθυλική αλκοόλη ή τη μετουσιωμένη 
αιθυλική αλκοόλη οποιανδήποτε άλλη ουσία εκτός από τα εγκεκριμένα, 
σύμφωνα με το περί Μετουσίωσης Αιθυλικής Αλκοόλης Διάταγμα του 2004, 
μετουσιωτικά, νοουμένου ότι στο μετουσιωμένο οινόπνευμα επιτρέπεται να 
προστεθεί ποσότητα νερού για μείωση του κατ' όγκο αλκοολικού βαθμού, 
με την προϋπόθεση ότι ο τελικός κατ' όγκο αλκολικός βαθμός του μείγματος 
θα είναι τουλάχιστον 80%νοΙ. 

γ) να μετουσιώνει τουλάχιστον 650 λίτρα αιθυλικής αλκοόλης κάθε φορά 

δ) να ειδοποιεί εκ των προτέρων τον αρμόδιο εξουσιοδοτημένο λειτουργό, σε 
περίπτωση που προτίθεται να προβεί σε μετουσίωση, για να παρίσταται και 
να ελέγχει την αλκοόλη που θα μετουσιωθεί καθώς και την όλη διαδικασία 
της μετουσίωσης και να επιτρέπει σε αυτόν να λαμβάνει δείγματα των 
μετουσιωτικών που θα χρησιμοποιηθούν. 

13. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής μετουσιωτής οφείλει να ενημερώσει αμέσως και 
γραπτώς τον εξουσιοδοτημένο λειτουργό σε περίπτωση απώλειας ή καταστροφής 
αιθυλικής αλκοόλης ή μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης που βρίσκεται στο 
εγκεκριμένο υποστατικό, παραθέτοντας το λόγο της απώλειας ή καταστροφής και 
τη ποσότητα της αιθυλικής αλκοόλης ή της μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης 
που καταστράφηκε ή απωλέσθηκε και να συνδράμει τον εξουσιοδοτημένο 
λειτουργό να διακριβώσει το λόγο της απώλειας ή καταστροφής και τη ποσότητα 
της αιθυλικής αλκοόλης ή της μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης που 
καταστράφηκε ή απωλέσθηκε. 

14. Ο Διευθυντής δύναται, εφ' όσον ικανοποιηθεί ότι ο λόγος της απώλειας ή 
καταστροφής αιθυλικής αλκοόλης ή μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης όπως 
αναφέρεται στην παράγραφο 13 οφείλεται σε τυχαίο περιστατικό ή ανωτέρα βία, 
να επιτρέψει τη διαγραφή της ποσότητας που απωλέσθηκε ή καταστράφηκε από 
τα αφορολόγητα αποθέματα του εγκεκριμένου αποθηκευτή. 

15. Ο μετουσιωτής οφείλει να τηρεί: 

(1) αναλυτικά και συγκεντρωτικά στοιχεία, αρχεία και λογαριασμούς για 
την κατασκευή, παραλαβή, κατοχή και διάθεση κατά τύπο 
μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης τα οποία να θέτει στη διάθεση του 
εξουσιοδοτημένου λειτουργού για εξέταση όποτε του ζητηθεί. 

(2) Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής μετουσιωτής έχει υποχρέωση πρόσθετα να 
τηρεί λογιστική αποθήκης: 

(α) κατά είδος και κατά δεξαμενή ή δοχείο για την αιθυλική αλκοόλη 
σε μορφή χύμα· 

(β) κατά είδος και κατά δεξαμενή ή δοχείο για τη μετουσιωμένη 
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αιθυλική αλκοόλη σε μορφή χύμα. 

(γ) κατά είδος μετουσιωμένης αιθυλικής αλκοόλης και κατά είδος 
συσκευασίας στην αποθήκη ετοίμων. 

(3) Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής μετουσιωτής οφείλει να τηρεί ειδικό βιβλίο στο 
οποίο να καταχωρούνται τα Συνοδευτικά Διοικητικά Έγγραφα (ΣΔΕ) και τα 
Απλουστευμένα Συνοδευτικά Διοικητικά Έγγραφα (ΑΣΔΕ). 

Ο μετουσιωτής φορολογημένων αποθεμάτων έχει υποχρέωση να 
παρουσιάζει στο Διευθυντή τριμηνιαία συγκεντρωτική κατάσταση στην οποία θα 
εμφαίνονται τα αρχικά υπόλοιπα αποθεμάτων, οι παραλαβές, η διάθεση, το 
λογιστικό υπόλοιπο, τα αποτελέσματα της φυσικής απογραφής και η απώλεια ή το 
πλεόνασμα που προκύπτει. 

Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής μετουσιωτής έχει υποχρέωση να παρουσιάζει στο 
Διευθυντή τις πιο κάτω καταστάσεις: 

α) Μηνιαία αναλυπκή και συγκεντρωτική κατάσταση φυσικής απογραφής 
αποθεμάτων αλκοόλης και μετουσιωμένης αλκοόλης κατά είδος 

β) Μηνιαία κατάσταση στη οποία θα εμφαίνονται τα αρχικά αποθέματα, οι 
παραλαβές, η διάθεση, το λογιστικό υπόλοιπο τα αποτελέσματα της 
φυσικής απογραφής και η απώλεια ή το πλεόνασμα που προκύπτει. 

Ο μετουσιωτής οφείλει: 

α) να δέχεται οποιοδήποτε τακτικό ή έκτακτο έλεγχο, φυσικό ή λογιστικό, από το 
Τελωνείο και να παρουσιάζει τα προϊόντα σε κάθε ζήτηση του 
εξουσιοδοτημένου λειτουργού. 

β) να εφαρμόζει οποιοδήποτε πρόσθετο μέτρο το οποίο κρίνεται αναγκαίο από το 
Διευθυντή, ως εκ της φύσης του προϊόντος ή των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 
κάθε συγκεκριμένης περίπτωσης, με σκοπό τη διευκόλυνση του τελωνειακού 
ελέγχου και την προστασία των δημοσίων εσόδων. 

γ) να συμμορφώνεται με οποιουσδήποτε άλλους όρους που δυνατόν να 
επιβληθούν από το Διευθυντή. 

Η άδεια που παρέχεται από το Διευθυντή δεν δύναται να μεταβιβαστεί παρά μόνο 
εφόσον υποβληθεί στο Διευθυντή νέα αίτηση από το ενδιαφερόμενο πρόσωπο για 
χορήγηση νέας άδειας. 

Κανένα πρόσωπο δεν δύναται να προμηθεύει Βιομηχανική μετουσιωμένη 
αλκοόλη ή Βιομηχανική μετουσιωμένη αλκοόλη (Κ, τύπου) σε άλλο πρόσωπο, 
εκτός αν το πρόσωπο αυτό παρουσιάσει στον προμηθευτή ειδική άδεια, η οποία 
εκδίδεται από το Τελωνείο στη χωρική αρμοδιότητα του οποίου βρίσκεται ο 
προμηθευτής, σε δύο αντίγραφα και διαχωρίζεται σε τρία μέρη ως ακολούθως: 

(α) Το πρώτο μέρος συμπληρώνεται από το εξουσιοδοτημένο από τον Διευθυντή 
πρόσωπο, σύμφωνα με τις παραγράφους 21 και 25, για παραλαβή 
Βιομηχανικής μετουσιωμένης αλκοόλης ή Βιομηχανικής μετουσιωμένης 
αλκοόλης (Κ, τύπου) με τα στοιχεία του, τη ζητούμενη ποσότητα 
Βιομηχανικής μετουσιωμένης αλκοόλης ή της Βιομηχανικής μετουσιωμένης 
αλκοόλης (Κ, τύπου) και το όνομα του προμηθευτή. 


